

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 3 (3421) | Среда 6 января 1943 года | Цена 20 коп.

Работники социалистической промышленности! Большевикски боритесь за выполнение государственного плана! Помогайте Красной Армии идти вперед, бить врага, бить немецко-фашистских захватчиков до полного их уничтожения!

(„ПРАВДА“).

Выполнять график с первых дней года!

«Важнейшим условием достижения хозяйственных успехов в 1943 году является энергичнейшая, большевистская борьба за выполнение планов с первых же дней нового года. Тот, кто рассчитывает на новогоднюю «раскачку» с тем, чтобы позднее наверстать упущенное и поправлять свои дела потом, тот не только не способен быть настоящим советским руководителем, но и больше того — тот забывает о нуждах Красной Армии, об интересах фронта». Так писала «Правда» в передовой статье от 4 января.

Выполнять план с первых дней нового года! Это требование запомнили руководители и весь коллектив завода, где секретарем партбюро тов. Пашенков. Начиная с 1 января, здесь ежедневно намного перевыполняются суточные задания. Но ряд других заводов в Дзержинске позволяет себе отставание в первые дни января, рассчитывая, очевидно, на штурмовщину в конце месяца. Так обстоят дела, например, на заводах, где секретарями партбюро тт. Светцов и Сураев.

Передовые предприятия страны развертывают уже социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии, как завод № 172 им. Молотова, обратившийся с письмом к товарищу Сталину, моторостроительный завод, где директором тов. Жезлов, и другие. Конечно, предприятия Дзержинска, все без исключения, тоже включаются в это соревнование.

У нас уже заключаются договоры о социальном соревновании имени 25-й годовщины Красной Армии. Первыми показали пример учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО, которые откликнулись на призыв горьковского ремесленного училища № 1 — встретить знаменательную годовщину новыми достижениями в учебе и труде...

Основным пунктом соревнования должно быть не вообще выполнение плана, но выполнение его ежедневно, в каждом цехе, в каждой бригаде, в каждом станке и в каждой смене. График — это закон военного времени. Отступать от него можно только в сторону невыполнения программы.

Работать всем, как работают лучшие люди производства, патриоты, выполнившие за прошлый год по две и по три годовых нормы! Будем большевикски бороться за выполнение государственного плана, поможем Красной Армии идти вперед и бить немецко-фашистских захватчиков до полного их уничтожения!

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством о введении, взамен существующих, новых знаков различия — погонов для личного состава Красной Армии.

Успешно начали новый производственный год

Успешно начал новый производственный год завод, где секретарем партбюро тов. Пашенков. В первые дни января все цехи завода намного перевыполнили свои задания. Так, цех тов. Шевникова 1 января дал 116 процентов к плану, 2 января — 114 проц.

Смены тт. Комолова и Цигельман в этом цехе выполнили график на 150—170 проц. Хорошо работал цех тов. Цуцур. График первого дня января коллектив цеха выполнил на 106 проц., второго дня — на 118 проц. 3-го числа завод весь дал 101,1 проц. плана.

Перевыполняют план

Перевыполнением графика начали работу в новом году многие цехи и отделения завода имени Калинина. По основным видам продукции перевыполнили план первых дней января цехи тт. Урусовского и Шибаловского. Отделение тов. Глазкова в цехе тов.

Волкова перевыполнило график на 12 процентов. С перевыполнением идет и цех в целом. На 115 процентов выполнил график отделение тов. Назарова в цехе тов. Николаева. Цех, где начальником тов. Ульянов, также перевыполняет задания.

Отвечают на вызов РУ № 1

Отвечая на вызов Горьковского ремесленного училища № 1 развернуть соревнование, посвященное 25-й годовщине Красной Армии, коллектив ремесленного училища № 38 взял на себя ряд обязательств. Среди них такие: добиться, чтобы к 23 февраля количество отличных и хороших отметок достигло 90 процентов к общему числу, а количество двухсотников и трехсотников возросло до 90 человек (в декабре их было 28 человек); отработать три вы-

ходных дня на строительство авиаэскадрильи и танковой колонны «Трудовые резервы»; организовать для этой же цели индивидуальную подписку (собрать 10.000 рублей) и т. д. Особые обязательства взяли учащиеся, по овладению военно-лыжным спортом. Лыжная подготовка в училище уже началась. Состоялось два массово-тренировочных занятия. Ребята готовятся по 20-часовой программе бойцов-лыжников.

Семинар работников пропаганды и агитации

4 января в городском парткабинете состоялся однодневный семинар руководящих работников пропаганды и агитации, созванный горкомом ВКП(б). Присутствовало 40 пропагандистов и секретарей парторганизаций из всех трех районов города. Цель семинара была — дать пропагандистским работникам основные направления в их дальнейшей работе.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Дерб-

нев сделал на семинаре два доклада: «Организаторская работа в тылу в дни войны» и «О задачах и формах работы агитколлективов». Руководитель лекторской группы горкома тов. Быкова сделала доклад «О формах и методах работы над марксистско-ленинским образованием».

Семинар закончился рядом выступлений его участников, поделившихся друг с другом опытом своей работы.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ КОМСОМОЛЬЦЕВ

В течение зимы мы должны подготовить по 20-часовой программе не менее 6.000 лыжников. При всех благоприятных условиях на это потребовалось бы затратить 10 вечеров и пару выходных дней. Таким образом, к настоящему моменту сотни лыжников уже закончили бы подготовку по 20-часовой программе. В действительности же в городе нет ни одного лыжника, подготовленного этой зимой.

Почему?

Потому, что комсомольские руководители, актив недостаточно энергично организуют военно-лыжную подготовку. В Калининском районе до сих пор не приведено в боевую готовность свыше 800 пар лыж, на заводе, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Моисеев, — 140 пар и т. д. Подготовленные лыжи используются плохо. На заводе, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Короткова,

при наличии нескольких сот пар лыж тренируется лишь 35 человек, а в походе участвовало 70 человек. И почти так же обстоит дело на всех предприятиях Калининского района. Исключение составляет завод, где комсомольской организацией руководит тов. Круглова. Здесь налажена и учеба инструкторов — общественников и проходят тренировку все лыжные подразделения. Однако, не все возможности использовала комсомольская организация и на этом предприятии.

Развертывание военно-лыжного спорта задерживается из-за недостатка инструкторов — общественников. Между тем подготовка их идет исключительно медленно. В Калининском районе из 220 человек занимается лишь 63, в Свердловском районе из 75 занимается 30. А что сделали комсомольские организации, чтобы исправить положение? На П-ском

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

На ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте наши войска в результате решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Ввиду отказа сложить оружие немецкий гарнизон города истреблен.

Южнее СТАЛИНГРАДА наши войска овладели городом ЭЛИСТА. Юго-западнее СТАЛИНГРАДА наши войска овладели районным центром ТОРМОСИН.

На СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ наши войска овладели районным центром ЧИКОЛА.

Захвачены пленные и трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией МОЗДОК, а танке городом МАЛГОБЕК.

СОВИНФОРМБЮРО.

Бои в районе среднего Дона

Наши войска продолжают продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

На некоторых рубежах противник оказывает упорное сопротивление на заранее подготовленных районах обороны. Так, например, ожесточенные бои происходили за один населенный пункт, который неоднократно переходил из рук в руки. Немецкое командование отдало приказ во что бы то ни стало удержать этот пункт. Вражеские батальоны несколько раз бросались в контратаки, пробуя оттеснить наши части от

окраин. Бой продолжался, не ослабевая, в течение всего дня. Ночью одно наше подразделение смелым броском ринулось в селение и прорвало линию обороны. Вслед за ним в селение ворвались и другие подразделения, и селение было нами взято.

Особенно упорные бои завязываются здесь на коммуникациях. Позавчера энская часть перерезала пути отхода немцев и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. Подбито 16 немецких танков.

В хуторе Демин, Чернышевского района (Ростовской области), бойцы Н-ской части обнаружили лагерь для советских военнопленных. Это — поле, огороженное колючей проволокой. В декабре во время сильных морозов пленным разрешили устроить себе конуры. В них на голой земле они спали по 16—20 человек. Охрана лагеря запрещала подтирать солому, которая находилась неподалеку. Военнопленных заставляли работать на оборонных сооружениях. Их подымали в пять часов утра

и загоняли в лагерь в 10—11 часов вечера. Они работали в морозы, в метель, и многие падали замертво, истощенные, обмороженные. Работавшим выдавали сто граммов хлеба в день, а те, кто из-за болезни не мог подняться, ничего не получали. Они питались отбросами из мусорных ям. Здесь ежедневно умирало 15—20 пленников. В течение ноября, например, здесь умерло более трехсот человек.

Я. ЦВЕТКОВ.

заводе и на заводе имени Калинина, где особенно плохо обстоит дело с подготовкой инструкторов, секретари комитетов комсомола тт. Короткова и Козлова предпочитают селиться на всевозможные трудности, а не организовывать работу.

Во всех трех районах города плохо налажена командирская учеба. Из 460 командиров лыжных подразделений обучается лишь 190.

Все приведенные примеры говорят о том, что комсомольский актив до сих пор не понял всей важности военно-лыжного дела. Многие активисты — секретари и члены комитетов, комсерги и т. д. — сами не встали на лыжи, не полюбили лыжный спорт и организацией его поэтому занимаются неохотно, формально.

Бюро горкома ВКП(б), обсуждая вопрос о военно-лыжной подготовке комсомольцев, отметило неудовлетворительное состояние ее, особенно в Калининском и Свердловском районах. Мы долж-

ны исправить положение. Родина требует, чтобы молодежь в совершенстве овладела военно-лыжным делом и была способна выполнять те задачи, по борьбе с врагом, которые могут быть в любой момент поставлены перед нею. В первую очередь, это требование предъявляется к членам ВЛКСМ. Поэтому долг комсомольцев — не только самим быть хорошими лыжниками, но стать организаторами и душой военно-лыжного обучения всей молодежи. Актив должен показать в этом пример.

— Овладел ли ты сам военно-лыжным делом? Как организовал учебу и сколько обучил несоюзной молодежи?

Комсомольский активист! Ответь на эти вопросы, и будет ясно, насколько хорошо ты понял важность поставленной перед тобой задачи и действительно ли ты являешься активистом, вожаком молодежи, патриотом.

А. ПУГИН,
секретарь горкома ВЛКСМ.

